

# 2017

Rok 2017 začal v neděli 1. ledna a skončil v neděli 31. prosince.

V České republice měl 250 pracovních dní a 15 státních a ostatních svátků.

Letní čas začal v neděli 26. března ve 2:00 hodin a skončil v neděli 29. října ve 5:00 hodin.

## Ze světa:

Ledna - 20. ledna se Donald Trump stal oficiálně pětáctýřicátým prezidentem Spojených států amerických. Do Bílého domu nastoupil ve věku 70 let jako do té doby nejstarší zvolený prezident. Ve volbách zvítězil nad kandidátkou Demokratické strany Hillary Clintonovou. Je zatoveň nejbohatším mužem v historii, který se stal prezidentem USA.

Únor - obyvatelé Afriky a Jižní Ameriky měli unikátní příležitost pozorovat prstencové zatmění Slunce. Takové zatmění nastává, když Měsíc vstupí mezi Zemi a Slunce a jen, pokud je měsíc v novu.

Květen - ve francouzských prezidentských volbách zvítězil se 66,1 procenty hlasů Emmanuel Macron. Úřadu prezidenta Francie se ujal v průběhu setkání s dosavadním prezidentem Françoisem Hollandem v Elysejském paláci dne 14. května 2017. Jako francouzský prezident se zatoveň stal spolu knížetem Andorry.

Červen - v červnu jižní země Evropské unie čelily náporu migrace z Afriky a Blízkého východu a během tří dnů připlulo k italským břehům přes deset tisíc běženců.

Červenec - iráčtí vojáci dobyli po mnoha měsících město Mosul, symbol Islámského státu. Takzvaný Islámský stát se zmocnil města v červnu 2014.

Říjen - v nečekanou frašku se zvrhlo referendum o vzniku nezávislého Katalánska.

Evropa šokoval tvrdý zásah španělských politiků, po kterém přišly masivní demonstrace Katalánců. 27. října 2017 katalánský parlament schválil rezoluci o nezávislosti, ktud předpokláda

zahájení procesu vytvoření samostatné katalánské republiky, několik minut poté španělský senát schválil aktivaci ústavního postupu, jímž je dočasně omezena autonomie samosprávného celku. Španělský premiér Mariano Rajoy se poté večer rozhodl odvolat katalánskou vládu a oznámil i sesazení šéfa katalánské policie a několika dalších činitelů.

Prosinec - v Haagu byla po 24 letech slavnostně ukončena činnost Mezinárodního trestního tribunálu pro bývalou Jugoslávii. Do jeho jurisdikce spadaly následující zločiny, spáchané na území bývalé Jugoslávie od roku 1991: závažná porušení Ženevských konvencí, porušení válečného práva, genocida a zločiny proti lidskosti. Tribunal soudil pouze jednotlivce, nikoli organizace, či vlády. Nejvyšší trest, který mohl udělit, bylo doživotní vězení.

Nejznámější souzení osoby byly Radovan Karadžić, Slobodan Milošević, Ratko Mladić

## ČR Česká republika

únor - pohádka Jiřího Stracha Anděl páne 2 dosáhla rekordních tržeb 127,1 milionu korun, což z ní učinilo komerčně nejúspěšnější film v českých kinech. Režisér Jiří Strach

pozval na natáčení i svého přítele, kardinála Dominika Duku. Jiří Bartoška jako

Pan Bůh jej přivítal se slovy: "Pane kardinále, přišel jste se podívat na svého šéfa?"

Březen - k 31. březnu byl uzavřen v ostravsko-karvinském revíru důl Paskov, za půl století

v něm horníci vytěžili přes 40 milionů tun kvalitního koksovateľného uhlí. Okolnostmi

plávaného uzavření dohu se zabýval dokumentární film Karla Žaluda Já horník! (2014)

z cyklu Český žurnal.

Květen - prezident Miloš Zeman prodepsal milost pro Jiřího Kajínla, který se tak dostal po 23

letech na svobodu. Důvodem byla záměstnost omilostněného Jiřího Kajínla (dvojnasobného

nejamnějšího vraha a recidivisty, prezidentova dřívější vyjádření vylučující udělení milosti

i později uváděné důvody milosti.

Srpen - v Gutech na Frýdecku-Místecku shořel po úmyslném vandalském útoku unikátní dřevěný kostel Božího těla ze 16. století. Oheň způsobil škodu přesahující 20 milionů korun, historická škoda je však nevyčíslitelná.

Říjen - uskutečnily se volby do Poslanecké sněmovny parlamentu České republiky.

Ve volbách bylo nejúspěšnější ANO 2011, které získalo 29,64% hlasů a 78 mandátů.

Na druhém místě skončila ODS, jež získala 11,32% a 25 poslanců. Následována byla na třetím místě Českou pirátskou stranou s 10,79% a na čtvrtém místě SPD s 10,64%.

Obě tyto strany získaly shodně 22 mandátů. V poslanecké sněmovně ještě zasedali zástupci KSČM, ČSSD, KDU - ČSL, TOP 09 a Starostů a nezávislých. Volební účast činila 60,24% z celkového počtu 8 374 501 registrovaných voličů.

Prosinec - Andrej Babiš se stal ve věku 63 let nejstarším premiérem v historii České republiky.

První vláda Andreje Babiše byla od 13. prosince 2017 do června 2018 vlada České republiky menšinového charakteru. Vznikla po volbách do Poslanecké sněmovny 2017, v lednu 2018 nezískala důvěru Poslanecké sněmovny a do června 2018 vlada v demisi.

Sport

Únor - na mistrovství světa v biatlonu v rakouském Hochfilzenu vybojovala Gabriela Koukalová zlato ve sprintu, bronz ve stíhačce a bronz z vytrvalostního závodu bral spolu s ní i Ondřej Moravec.

Květen - mistrem České republiky ve fotbale se stal klub SK Slavia Praha, černoého Petra sestupu si vystoučily týmy FC Hradec Králové a 1. FK Příbram.

Srpen - na atletickém mistrovství světa v Londýně vybojovala zlato oštěpařka Barbora Špotáková, ve stejné disciplíně získali stříbro Jakub Vadlejch a bronz Petr Frydrych.

Listopad - tenisový Davis Cup ovládl tým Francie vítězstvím nad Belgií, Fed cup zase ženský tým USA, který ve finále porazil Belorusko.

Obec:

Rok 2017 se nesl v Šonově v poklidném duchu. Plynulý život obce zpestřily tradice i nové kulturní akce. V obci nadále funguje mateřská školka, chovatelský spolek,

Myslivecké sdružení, včeláři.

V roce 2017 fungovalo zastupitelstvo obce v tomto složení: Starosta: Bc. Vladimír Brusman, místostarostové: Ludmila Poláčiková, Roman Eliáš. Členové zastupitelstva: Renáta Vitková, Josef Pamchartel.

DARŮ:

V roce 2017 obec Šonov darovala na podporu kultury, školství, veřejnou hromadnou dopravu a obecní knihovnu finanční dary: Darovací smlouva s Městskou knihovnou Náchod ve výši 5000 Kč, dále s agenturou pro rozvoj Broumovska ve výši 10 000 Kč, pro činnost Farnosti Broumov na opravu kostela sv. Markěty 10 000 Kč, na cyklistický MTB závod Okolo Broumova ve výši 3000 Kč, na činnost ZO ČSCH Šonov ve výši 9000 Kč, na činnost Nadačního fondu Hospital Broumov ve výši 10 000 Kč, na činnost MAS Broumov ve výši 1196 Kč, na činnost internetového webu Naše Broumovsko ve výši 2000 Kč, na činnost včelářského spolku 5000 Kč, na činnost oblastní charity Trutnov 1500 Kč.

Obec Šonov nadále vlastní tři bytové domy čp. 79/4 bytové jednotky, čp. 334/19 bytových jednotek, čp. 326/8 bytových jednotek. Dále je obec zřizovatelem Obecní knihovny a mateřské školky. V obci je provozován obecní veřejný vodovod zajišťující zdroj pitné vody. A dále je v obci zajištěna hromadná autobusová doprava. Obec má v hospodářské činnosti lesnictví - prodej dřeva, ubytování - ubytování turistů, služby občanům obce - knihovna, Czech Point.

ODPADY

Stanovený poplatek za odvoz civit 700 Kč/rok / v nesnížené výši. Obec i nadále přispívá na svoz komunálního, nebezpečného a velkoobjemového odpadu, tak i na zpětný sběr elektrozařízení. Vybrané poplatky za svoz komunálního odpadu činily 169 310 Kč.

Náklady na svoz komunálního odpadu byly: 256 514 Kč. Obec tedy doplácela za svoz odpadu 87 204 Kč.

Obec Šonov je zařazena do systému třídění odpadu. Na základě odeslaných hlášení o množství tříděného odpadu získala obec Šonov odměnu 76 813 Kč za tento rok.

Hospodářská činnost v obecních lesích:

V tomto roce vznikl nový hospodářský plán platný na období 10 let.

Proběhly činnosti nutné k zamezení kůrovcové kalamity a zpracování větrných kalamit, které postihly celou republiku.

Činnosti provedení v roce 2017:

Zalesňování - neproběhlo, Nálet kultur - ano, těžební kalamita - bylo vytěženo 239,74 m<sup>3</sup> (větrná a kůrovcová kalamita). Příjmy z poskytování služeb a výroby v lesním hospodářství činily 212 299 Kč, náklady za rok činily 205 435 Kč.

Finanční hospodaření obce - příjmy v roce 2017 činily 8 225 515 Kč, výdaje činily 5 753 973 Kč. 2 471 542 Kč bude použita jako finanční rezerva na budoucí opravy a investice.

Obyvatelstvo: Počet obyvatel činil k 31. 12. 2017 - 300

z toho dospělí - 218

děti do 13 let - 82

Kulturní a společenské akce:

13.2.2017 - Malé zimní dovádění na Bišičku

- Letos se naše obec opět zapojila do her mezi obcemi Broumovska, tentokrát byly pořádány Teplice nad Metují a poprvé v zimním období. Jednalo se o 8. ročník. Naši obec reprezentovali: Vladimír Brusman, Jaroslav Veverka, Libuše, Kveřta, Jindřich, Vlastimil Kyzalovi. Jejich snažení bylo velké, ale stačilo na poslední místo.

18.3.2017 - Proběhl tradiční dětský karneval, kde opět nechyběly nápady a originalita.

Kostýmní majitelů tanečnicků. Sobotní odpoledne bylo protkuté hudbou a hrani.

Celoročně se na kulturním dění podílí i mateřská školka, která svým svěřencům připravuje různorodé akce, výlety a soutěže.

30.4.2017 - Proběhlo pálení čarodějnic u zemědělského družstva v Šonově.

V červenci opět proběhla tradiční výstava arabského zvířectva pořádaná ČSCH v Šonově.

4.11.2017. - poprvé se v naší obci uskutečnil 1. ročník šonovského štrúdlování.

Účast byla hojná, soupeřily mezi sebou štrúdlů sladké i slané. První místo

obsadila se svým jako sen lahodným štrúdlem paní Věra Keverková.

3.12.2017 se občané obce sešli u rozsvěcení Vánočního stromčku u Obecního úřadu.

Víceúčelové hřiště 15x32m

Letos se podařilo obci vybudovat nové, víceúčelové hřiště na místě bývalého fotbalového hřiště. Dokončeno bylo v červnu 2017. Jedná se o moderní a bezpečné místo pro hrani míčových i ostatních her.

Další novinkou je umístění laviček a přístřešku na turistické trase k Pseudosopce na Homoli. Na vlastní náklady vybudoval pan Stanislav Pitaš tzv. Chlebovou stezku, která vede v dolní části obce a jsou na ní umístěny informativní tabule.

V obci i nadále funguje zemědělské družstvo, které zde obdělává a hospodari navíc jak 1000 ha půdy. Největšími investicemi jsou nákupy pozemků a techniky. Nadále pokračuje v rostlinné, živočišné výrobě, službách a vlastní lom Rozmitál.

VÍCEÚČELOVÉ  
HŘIŠTĚ

ZD

2018

199

Rok 2018 začal v pondělí 1. ledna a skončil v pondělí 31. prosince.

V České republice měl 250 pracovních dnů a 13 státních a ostatních svátků, z toho 11 jich připadlo na mimo víkendové dny. Letní čas začal v neděli 25. března ve 2:00 hodin a skončil v neděli 28. října ve 3:00 hodin.

Ze světa:

Leden - Čínské badatele ze Šanghaje oznámili, že se jim podařilo klonovat dvě opice. Použili stejnou metodu, jakou kdysi Britové klonovali slavnou ovci Dolly. Objev podle čínských zdrojů bude sloužit pouze a výhradně k lékařským účelům.

Únor - na Slovensku byl zavražděn investigativní novinář Jan Kuciak, který pracoval pro slovenský zpravodajský portál Aktuality.sk. Spolu s ním zemřela i jeho partnerka Martina Kušnírová. Oba byli zastřeleni a policie čim vyšetřovala jako úkladnou vraždu. Sedmadvacetiletý novinář se věnoval případům lidí z okolí slovenské vládní strany Smer podezřelých z daňových podvodů.

Březen - v ruských prezidentských volbách suverénně zvítězil Vladimir Putin, který získal 76,65 odvrdaných hlasů. Putina tak volilo přes 55 milionů Rusů.

Prezidentský mandát má tedy zajištěn do roku 2024. Jeho popularita se udržuje standardně na vysoké úrovni. Voliči oceňují především stabilitu země, připojení ukrajinského Krymu k Rusku a operace ruské armády v Sýrii.

Květen - na královském hradě Windsor si své ano řekli anglický princ Harry a americká herečka Meghan Markle. Z novomanželů se tak stali vévoda a vévodkyně ze Sussexu. Obřadu se zúčastnilo šest stovek hostů včetně členů královské rodiny i řady celebrit

červen - prezident USA Donald Trump a severokorejský vůdce Kim Čong-un strávili na summitu v Singapuru tři dny. Společně se zavázali ke zlepšení vzájemných vztahů a úsilí o demokracizaci korejského poloostrova. Setkáním obou vůdců a národů, které byly po více než sedm desetiletí zapřísahánými nepřáteli, pozorovatelé udíleli s překvapením až neformálním charakterem.

červenec - nastalo nejdelší pozorovatelné zatmění Měsíce v jednadvacátém století.

Trvalo hodinu a 43 minut a díky poměří Měsíce do zemského stínu získalo těleso zvláštní cihlově oranžové až rudé zbarvení.

Srpen - na frekventované dálnici v italském Janově se v poledne zřítíl asi osmdesátimetrový úsek mostu. Při tragédii zemřelo 35 lidí. Mezi zřícenými vozidly byl i český kamion, jeho řidič závažně přecíl.

listopad - Rusko zastavilo tři lodě ukrajinského námořnictva poté, co nákladní lodí zatarasilo prostor pod nově otevřeným Krymským mostem. Ukrajinské lodě byly po ostré střelbě zabaveny a nejméně tři ukrajinskí námořníci byli zraněni.

## ČR Česká republika

Leden - prezidentem České republiky se stal opět Miloš Zeman. V druhém kole prezidentských voleb bojoval s nejdéším předsedou Akademie věd Jiřím Drahošem.

Dosavadní prezident vedl od počátku sčítání a svůj post obhájil poměrem hlasů 51:49.

Zemanovo vítězství nebylo tak jednoznačné jako v prvním kole. Drahošovi dali přednost voliči

v Praze a Středočeském, Libereckém a Královéhradeckém kraji. Zeman vyhrál ve všech

ostatních, nejvýrazněji v Moravskoslezském kraji. Konečný rozdíl v počtu hlasů činil 152 134.

Březen - Česká televize zahájila digitální vysílání ve standardu DVB-T2. Televizní

programy jsou sdružovány do tzv. multiplexů, které umožňují v kmitočtovém pásmu

původně používaných pro jeden televizní program přenášet i dvacet programů



díky kompilaci do licencovaných formátů s vysokým rozlišením.

červen - prezident Miloš Zeman jmenoval druhou vládu premiéra Andreje Babiše.

Vláda byla menšinového charakteru a tvořila ji koalice hnutí ANO a ČSSD

s podporou KSČM. Komunisté se zavázali podporit vládu při hlasování

o důvěře a nevyvolat hlasování o nedůvěře.

srpen - Českou republiku postihlo v tomto roce výjimečné suchlo. Koncem srpna jím bylo

postiháno devadesát čtyři procent území naší země. Podle zemědělců mohlo

způsobit škody až za jedenáct miliard korun.

říjen - Česká republika si připomíná 28. října sto let od vzniku Československa.

Oslavy výročí se odehrávaly po celé republice. V Praze proběhla vojenská přehlídka

a také slavnostní znovuotevření historické budovy Národního muzea. Oslavy vyvrcholily

událením státních významných na Pražském hrade.

prosinec - největší důlní neštěstí od roku 1990 se stalo 20. prosince v dole ČSM

na Karvinsku, kde po výbuchu metanu dvanáct polských horníků a jeden Čech zemřeli.

Tragedie se odehrála v severní lokalitě dolu 880 metry pod povrchem.

## SPORT

únor - Česká snowboardistka a sjezdářka Ester Ledecká se stala dvojnásobnou

olympijskou vítězkou. Dvaadvacetiletá sportovkyně po triumfu v lyžařském super-G

vybojovala v jihokorejském Pjongčiangu i druhou zlatou medaili v paralelním slalomu

na snowboardu.

květen - mistrem České republiky ve fotbale se stal klub FC Victoria Plzeň, sestup

z nejvyšší soutěže si vysloužily týmy MFK Karvina a FK Dukla Praha.

červen - Mistrovství světa ve fotbale pořádané Ruskem vyhrála Francie, když porazila překvapivého

finalistu tým Chorvatska 4:2. Chorvati po prohře slavili stejně, jakoby vyhráli.

červenec - v Praze se konal šestnáctý Vsesokolský slet připomínající sto let výročí vzniku samostatného Československa.

prosinec - v České republice se po 10 letech konalo florbalové mistrovství světa mužů, ve kterém vítězilo Finsko

Rok 2013 byl pro obec Šonov ve znamení voleb. Na začátku roku to byla volba

prezidenta ČR, na podzim si občané volili zástupce do Senátu Parlamentu ČR

a nově také zastupitelstvo obce. Po zbytek roku život v obci pohlidným tempem zpestřeným pořádáním různých kulturních programů.

Vedním obce je stále pověřen starosta Bc. Vladimír Grusman, místostarosta je Ludmila Poláčková,

členové zastupitelstva: Vlastimil Kyral, Josef Panchátek, Josef Grusman.

V majetku obce jsou nadále tři bytové domy, u kterých dochází k pravidelné opravě a údržbě.

V obci fungují aktivní tyto spolky: myslivecký, chovatecký, včelařský.

I letos obec Šonov přispěla ze svého rozpočtu na kulturu, šedství, veřejnou hromadnou dopravu a

obecní knihovnu: Darovací smlouva s MK Náchod ve výši 5000 Kč na nákup knih do výmněného

fondů, s Agenturou pro rozvoj Broumova ve výši 10 000 Kč na projekt Za poklady Broumova,

na činnost Farnosti Broumov ve výši 10 000 Kč, mysliveckému spolku ve výši 11 500 Kč, ZO ZŠCH

ve výši 10 000 Kč, MAS Broumovsko ve výši 1200 Kč.

Obec je zřizovatelem Mateřské školy, která má kapacitu 20 dětí, dále knihovny, která čítá

přes 500 ks vlastních knih a přibližně 600 ks knih z výmněného knihovnického fondu.

Je zde provozován veřejný vodovod. O údržbu veřejných prostranství, selání a ostatní práce se starají tři stálí zaměstnanci obce.

ODPADY - Poplatek za svoz odpadů činí v nesnížené výši 700 Kč/osoba/rok.

Poplatky za svoz komunálního odpadu činily 164 642 Kč, náklady na svoz komunálního odpadu 323 594 Kč, obec doplácela ze svého rozpočtu na svoz odpadů 158 952 Kč.